

近日，邮储银行广灵县支行为广灵县作疃镇百疃村养牛大户柴先生发放25万元创业担保贷款，有效解决了其养殖场扩建及肉牛引进的资金难题，以金融“及时雨”滋养特色产业，为乡村振兴注入强劲动能。



邮储银行大同市分行：



金融“活水”润沃土 乡村振兴添动能

近日，养牛大户柴先生的养殖场里传来阵阵欢快的“哞哞”声。“这是新买的半大肉牛，多亏了邮储银行的资金支持！”正在牛棚喂养肉牛的柴先生难掩欣喜。

作为扎根乡村20载的养牛专家，今年柴先生迎来了发展机遇。面对激增的市场需求，扩建牛舍、扩大肉牛养殖规模成为当务之急，然而资金瓶颈却成了横亘在产业升级路上的最大障碍。邮储银行广灵县支行获悉后，立即组织人员实地调研，通过核查经营流水评估资金需求、审查防疫记录管控风险、检查环保设施确保可持续发展，该支行根据客户实际情况“问诊把脉”，为其量身推荐由政府担保、

财政贴息的创业担保贷款，并开通绿色审批通道，高效完成申请、审批及放款全流程。“邮储银行服务高效，合作多年让我倍感信赖！”柴先生表示，这笔资金将助力养殖场规模升级，进一步带动家庭增产增收。

据邮储银行大同市分行相关负责人介绍，柴先生的案例是该行“金融助牛”支持乡村振兴的典型实践，更是我们服务乡村振兴的有益尝试。多年来，邮储银行大同市分行在助力地方经济发展、服务乡村振兴上不断加大金融服务力度。融资模式上，相继推出小额信用贷款、农保贷、产业贷、小微易贷、抵押贷款等一揽子金融产品，并实行利率优惠政策，切实解决“融资难”“融资贵”

难题；业务办理上，开辟绿色审批通道，加大业务处理效率，还主动开展服务下沉，提供全流程金融服务，提升客户服务体验；宣传普及上，主动延伸服务“触角”，积极开展“五进”宣传活动，多次召开产品推介会，积极走访对接，将金融服务送至客户“门口”。截至3月末，邮储银行大同市分行累计发放涉农贷款超3.5亿元，惠及众多农业经营主体。

今后，邮储银行大同市分行将继续发挥金融主力军作用，持续扎根“三农”沃土，深化精准营销、资源配置和服务创新，持续探索优化增信模式，提高金融服务覆盖面，为乡村振兴注入更多的金融“活水”。(冬梅 映君 娜娜)



善建者行 成其久远

建行大同分行：深化“政银企”三方合作 破解民企融资难题

本报讯 日前，建行大同分行与大同市知识产权局联合举办知识产权质押融资银企对接会。当天，各区县知识产权局代表及近百家企代表参会，共商民营企业融资难题破解路径，深化“政银企”三方合作。

会上，建行大同分行普惠金融服务中心主任详细解读了当前信贷政策及特色金融产品，重点推介以知识产权质押

为核心的创新融资模式。针对企业关注的融资难点，该行结合参会企业实际经营情况，提供“一对一”定制化信贷方案。其中，依托知识产权价值转化的普惠金融产品，因其灵活的授信额度、优惠利率及高效审批流程成为全场焦点，多家企业现场表达了合作意向。

此次对接会是建行大同分行服务实体经济、践行普惠金融的重要举措。通过

政策宣讲、产品推介、需求对接等环节，有效搭建起“政银企”三方沟通桥梁，切实纾解民营企业“融资慢、融资难、融资贵”问题，助力企业提升金融工具运用能力。

建行大同分行相关负责人表示，未来将持续深化与地方政府部门协同合作，以精准化、多元化的金融服务增强民营企业融资信心，为大同市民营经济高质量发展注入强劲动力。(冬梅 永鹏 海楠)

建行煤炭支行：多措并举筑牢金融安全防线

本报讯 近日，建行煤炭支行为深入贯彻落实国家安全与金融安全相关要求，立足自身服务特色，通过多维度、立体化的宣传活动，推动安全理念深入人心，为维护金融稳定与国家安全注入基层力量。

据悉，建行煤炭支行以网点晨夕会、行务会为载体，组织全员系统学习《国家安全法》《反间谍法》等法律法规，通过专题解读与互动研讨，深化员工对维护国家安全重大意义的认识。活动开展以来，员工法治意识与责任担当显著增强，为后续宣传教育奠定了扎实的思想基

础。同时，该支行创建“线上+线下”学习机制，依托网络平台与移动APP推送权威课程及政策资讯，打破时空限制，激发员工自主学习热情，形成“人人学安全、时时讲安全”的良好氛围。

此外，从4月中旬起，该支行以营业网点为主阵地，通过电子屏滚动播放宣传标语，营造全民关注安全的浓厚氛围。针对“一老一小”等风险防范薄弱群体，在网点设立咨询台、发放宣传手册，并深入社区、广场及校园周边开展案例警示教育。工作人员结合非法集资、电信诈骗等典型案例，用通俗易懂

的语言剖析作案手法、传授防范技巧，有效提升公众金融安全素养。一位参与活动的社区居民表示：“这样的讲解接地气、听得懂，以后遇到可疑情况也知道如何应对了。”

此次行动中，建行煤炭支行充分发挥基层网点贴近群众的优势，将国家安全与金融安全宣传深度融合，既强化了员工的安全责任意识，又提升了公众金融风险防范能力。下一步，支行将持续创新宣教形式，扩大辐射范围，织密筑牢安全防护网，为构建安全稳定的社会环境贡献金融力量。(冬梅 杨磊)

理财热点

信用卡退款后 本期账单怎么还？

随着信用卡消费及线上购物的普及，退款流程与账单还款的关联问题逐渐成为消费者关注的焦点。近日，消费者王女士因一笔服装退款未及时冲抵当期信用卡账单，险些造成逾期还款。这一案例暴露出许多持卡人对信用卡退款规则的认知盲区。

据王女士反映，她在某电商平台使用信用卡支付580元购买服装，因尺码问题申请退货。尽管平台显示退款已受理，但几天后她查看账单时，该笔消费仍被计入当期应还款项。经致电银行咨询，她得知由于退款到账时已过当期账单日，该笔款项将抵扣下期账单，本期仍需全额还款。“差点以为退款能自动抵账，险些影响征信。”王女士心有余悸地表示。

记者随后咨询多家银行信用卡中心获悉，信用卡退款能否抵扣当期账单取决于到账时点。若退款在账单日之前到账，且金额足以覆盖当期消费金额，则本期账单无需还款；若退款在账单日之后到账，退款不会直接冲抵本期账单欠款，用户仍需按照本期账单显示金额还款。退款金额会成为信用卡的溢缴款，可用于后续消费，也可通过银行规定的方式转出。建行客服人员强调：“退款不等于还款，务必以实际入账时间为准，建议收到退款后立即查看账单余额，必要时仍需按原金额还款。”

据了解，为帮助用户及时掌握退款动态，目前多家银行已推出“退款入账即时短信通知”服务，消费者可通过手机短信或银行APP实时跟踪退款进度。

业内人士提醒，个人信用是金融生活的重要基石，消费者应主动核实每笔交易和退款状态，避免因疏忽导致信用受损。(冬梅)

财经快讯

超长期特别国债今日启动发行

近日，财政部公布2025年一般国债、超长期特别国债发行有关安排。其中，超长期特别国债发行于今日启动发行。

根据2025年超长期特别国债发行安排，今年共发行21期，发行时间从4月至10月，期限为20年期、30年期和50年期三种，付息方式均为按半年付息。其中，4月24日首发20年期、30年期特别国债，5月23日将首发50年期特别国债。根据2025年政府工作报告，今年拟发行1.3万亿元超长期特别国债，比去年增加3000亿元。

(据《北京日报》客户端)

一季度中国智能手机市场增长3.3%

数据调研机构IDC发布数据显示，2025年一季度，中国智能手机市场出货量同比增长3.3%，显著高于全球智能手机市场出货量1.5%的增速。在中国市场，小米出货量1330万台，同比增长39.9%；华为出货量1290万台，同比增长10.0%；OPPO出货量为1120万台，同比增长3.3%；vivo出货量1030万台，同比增长2.3%；苹果出货量980万台排第五，同比下滑9%，是前五名中唯一下滑的厂商。

值得关注的是，2025年一季度，全球智能手机出货量同比增长1.5%，达到3.049亿部，中国智能手机市场增长高于全球。“以旧换新”政策有力带动了中国智能手机市场，并为全球智能手机市场注入了增长动力。

(据《广州日报》)